
Οικονομεηπική ανάλςζε 

εκλογικών αποηελεζμάηων



ΗΠΑ Παπάδειγμα 10.6 Wooldridge

Δημοκπαηικό %t = .481 - .0435Εκλεγμένοιt + .0544Eκλεγμένορt

(0.12) (.0405)                    (0.134)

+.0108Eκλεγμένοι Καλά_Νέαt

(.0041)

- .0077Eκλεγμένοι Πλήθt

(.0033)

n = 20 [Tετπαετίερ 1966-92], R2= 0.663, R2= 0.573



Εκλεγμένοι =

Εκλεγμένορ = 

Καλά_Νέα = # τπιμήνων (από 15) με ανάπτςξη > 2.9%

Πληθωπισμόρ = Μέσορ 15 τπιμήνων

1 αν Δημοκπατικοί

-1 αν Ρεποςμπλικάνοι

1 αν είναι ο Δ ςποψήυιορ

-1 αν είναι ο Ρ ςποψήυιορ

Αλλιώρ 0



Πποβλέψειρ

Κλίντον – Ντόοςλ, 1996:

Εκλεγμένοι = 1

Εκλεγμένορ = 1

Καλά_Νέα = 3

Πληθ. = 3.019

Δημ.% ≈ 50.11%

Αποτέλεσμα 54.65%



Ελλάδα, εηήζια ζηοισεία

Κενηποαπιζηεπά% = .466 + .029Εκλεγμένοιt
(0.034) (.052)

+ 0.026Εκλεγμένορ

(0.048)

-.483Eκλεγμένοι Ανάπηςξηt

(.604)

- .001Eκλεγμένοι Πλήθt

(.003)

n = 14 [1961-2008], R2= 0.21, Radj2= 0.02, dw=2.18

Εκλεγμένορ/οι(89)=0,

Εκλεγμένορ =1 αν ΚΑ Ππωθςποςπγόρ ςποψήυιορ, 

-1 αν ΚΔ Ππωθςποςπγόρ ςποψήυιορ



Κενηποαπιζηεπά%t = .513 + .164Εκλεγμένοιt +

(0.021) (.0527)

-.0175Eκλεγμένοι Ανεπγίαt

(.0069)

n = 14 [1961-2008], R2= 0.497, Radj
2= 0.405, dw=2.04



Κενηποαπιζηεπά%t = .505 + .180Εκλεγμένοιt +

(.021) (.051)

-.055EκλεγμένοιΔύοΦοπέρ

(.036)

-.016Eκλεγμένοι Ανεπγίαt

(.006)

n = 14 [1961-2008], R2= 0.595, Radj
2= 0.474, dw=2.12



Πόζε ανεπγία σπειάδεηαι για να κεπδίζει ε 

κενηποαπιζηεπά με κενηποδεξιά 

κςβέπνεζε;

0.513 -0.164 +.0175Ανεργία >0.5

Ανεργία > 8.6%

[2007 Ανεργία = 8.3%]



Ποιόρ ο ανηίκηςπορ ηων εκλογών 

ζηιρ πςπκαγιέρ;













Ποιόρ ο ανηίκηςπορ ηων εκλογών 

ζηεν θοποδιαθςγή;






